
       
ATA Nº. 75/2016 

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente 
a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença de 
todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que a Verª. Lizete 
Aparecida Araldi da Silva proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após, dando seguimento aos 
trabalhos o Presidente solicitou ao Diretor de Expediente a leitura da ata da sessão anterior nº 74/2016 
que depois de lida e aprovada foi assinada pelos presentes. Após o Presidente solicitou a leitura das 
correspondências e das proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. ª Viviane Zanotto – Pedido de 
Providência - propôs ao Executivo Municipal providencie e designe um servente de limpeza para 
realizar a limpeza nas dependências do Conselho Tutelar Municipal, bem como seja realizada uma 
vistoria no veículo que foi destinado ao Conselho Tutelar, tendo em vista que o veículo encontra-se em 
péssimas condições de uso e assim seja providenciada a manutenção do referido veículo ou que se 
propicie aos conselheiros um outro veículo. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. ª Marta Rejane Mino – 
Pedido de Informação - Que o Poder Executivo  preste informações em relação a ponte na localidade 
de Arroio das Almas, de como está a atual situação da mesma e se há previsão para os devidos 
reparos e retorno da trafegabilidade no local. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. ª Marta Rejane Mino – 
Pedido de Providência - Que o Poder Executivo  através do Setor de Obras providencie  reparos nas 
estradas dos interior. Deferido pela Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 012/2016- Cria Cargo no Quadro 
de Cargos e Funções dos Servidores do Município no item Cargos em Comissão – CC, anexo da Lei 
Municipal nº 196/97. Parecer da Comissão Geral de Pareceres assinado pelos membros os 
Vereadores Giovani Rizzardi e Mara Elizabete dos Santos e sem assinatura da Vereadora Marta 
Rejane Mino, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei o Ver. Delonei Luiz Pereira 
da Silva se manifestou relatando sua manifestação na sessão anterior onde o Presidente e bancada 
de situação se sensibilizaram em baixar para a Comissão, e que o Prefeito se sensibilizaria em 
encaminhar projeto de reposição aos servidores. Parabenizou os colegas da base do Governo que 
foram até o Prefeito reivindicar, mas que este não entendeu a importância desta valorização dos 
servidores e diante disso declarou voto contrário. Disse ainda que há uma assessoria jurídica e não 
haveria necessidade. Solicitou vistas até o Prefeito encaminhe projeto e que neste período não 
precisaria desta contratação. O Presidente colocou em votação o pedido de vistas e com o voto do 
Presidente foi rejeitado, sendo que votaram contra os Vereadores: Giovani Rizzardi, Lizete Aparecida 
Araldi da Silva, Mara Elizabete da Silva dos Santos e Mário Klein e favoráveis os Vereadores: Delonei 
Luiz Pereira da Silva, Marta Rejane Mino, Ricardo de Couto Vargas e Viviane Zanotto. O Ver. Mario 
Klein se manifestou dizendo que não pode haver medo de pressão por criar um cargo e que o Prefeito 
contratará se quiser, e a necessidade se dá para agilizar os serviços. Disse que não tem porque 
protelar os trabalhos. Ver. Giovani Rizzardi – destacou que em regime de urgência foi baixado para 
comissão e que houve tempo para a discussão e que quanto à reposição o Prefeito se comprometeu a 
encaminhar para a próxima sessão. Ver. ª Marta Rejane Mino – frisou que ninguém quer impedir a 
criação do cargo, mas entende não ser a época ideal para isso, e disse ser uma época difícil e que os 
servidores estão cobrando a reposição. Frisou ainda que foram criados cargos e que ainda não foram 
chamados e não há explicação para isso, sendo preciso dar resposta para o povo. Ver. ª Mara 
Elizabete da Silva dos Santos- Citou sua busca de esclarecimentos do projeto e que o Prefeito 
garantiu que encaminhará a reposição e também garantiu que admitirá pessoas para os cargos 
criados. Por fim se comprometeu em cobrar se não vier até a próxima sessão projeto de reposição. 
Declarou voto favorável. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Relatou conversa com o Prefeito e ele 
explicou que não podia encaminhar o projeto de reposição, devido aos índices inflacionários e que 
agora encaminhará. Justificou que votou a favor do pedido de vistas para ter maior tempo de análise. 
Declarou voto favorável. Em votação o projeto foi aprovado pela Maioria com votos contrários dos 
Vereadores: Delonei Pereira da Silva, Marta Rejane Mino e Viviane Zanotto e favoráveis dos 
Vereadores: Giovani Rizzardi, Lizete Aparecida da Silva, Mara Elizabete dos Santos, Mario Klein e 
Ricardo de Couto Vargas. No espaço do Grande Expediente nenhum Edil inscrito. No Espaço das 
Explicações Pessoais fez uso da palavra o Vereador: Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Manifestou 
sua preocupação com o ofício encaminhado pela Ascamaja onde adiaram a sessão por apreensões de 



notebooks e documentos da instituição junto a Câmara de Ibirubá, devido algumas manifestações 
anônimas em redes sociais contra Prefeito e Vereadores, lamentou e espera que não haja servidores 
envolvidos.  Abordou ainda a necessidade de fixação de subsídios e que seja em conjunto por 
unanimidade de todos na Câmara e o mais breve possível. Finalizou reforçando o pedido da 
Vereadora Viviane em relação atenção especial ao Conselho Tutelar e também disse ao colega Mário 
que se está criando um cargo é para suprir a vaga. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de 
Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que 
após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 30 de maio de 2016. 
 


